



热线 86901890



常态化疫情防控重在谋深做细求效

程绍德/文

12月10日下午，台州市委常委（扩大）会议以视频会议形式召开，第一时间落实省新冠肺炎疫情防控领导小组扩大会议精神，对全市疫情防控工作进行再部署再落实。会议强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控的重要讲话和指示批示精神，按照省委、省政府的部署要求，始终站在忠诚拥护“两个确立”、全力展示“重要窗口”形象的政治高度，把思想之弦绷得紧而又紧，把防控工作做得

实而又实，以过硬的领导力、严密的管控力、干群的凝聚力，坚决守住疫情防控的台州防线。（详见本报12月13日1版）

今年是“十四五”开局之年，在克服了春节前后国内疫情困难之后，中国社会和经济情况表现良好。但是，国外疫情反复，国内也不时出现一些本土新冠感染案例，尤其是最近一段时期，疫情又呈快速发展态势，防控形势依然严峻复杂，疫情防控工作不能出现一丝一毫的放松和懈怠。

就目前我市情况而言，虽然疫情防控形势总体平稳，但疫情传播风险仍然存在，仍要面临较

大的外防输入、内防反弹压力与任务。在严峻复杂的疫情防控形势面前，任何形式的松懈和麻痹都意味着巨大的危险。大战大考当前，我们要在谋深做实上下一番功夫，力求取得最佳的防控效果。

常态化疫情防控是一项复杂而艰巨的任务，我们将形势估计得更严重，把问题预设得更复杂，采取的措施再严格，都不为过。只有这样，才能牢牢掌握疫情防控的主动权和控制权。因此，全市各地各部门必须在思想上高度重视，充分认识疫情的严峻性、复杂性以及当前防控工作的重要性、紧迫性，切实增强责

任感、使命感，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把常态化疫情防控工作作为当前一项重大政治任务来抓，科学判断形势，精准把握疫情，全力维护人民群众生命安全和身体健康。

常态化疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争，更需要我们坚持底线思维，坚定不移把各项疫情防控措施落到实处。换言之，就是宁可把疫情想得更严重一些，把风险估计更充足一些，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决守住外防输入、内防反弹底线，守好来之不易的防控成果，切实维护全市平安稳定大局。

以特色宣讲方式让全会精神走深走实

张忠德/文

12月8日上午，在坞根镇红山村文化礼堂里，党员干部和村民们开展了一场别开生面的沉浸式宣讲，以多种互动形式，打通宣讲“最后一公里”，礼堂中响起阵阵掌声。（详见本报12月10日2版）

学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务，做好宣传宣讲是学习贯彻全会精神的重要环节，是将党的声音传到基层干部群众中的重要举措。但要确保全会精神飞入寻常百姓家，就必须在增强宣讲的针对性和实效性上下功夫。

全会精神理论性强，每位宣讲员势必要担负起翻译官的重任，将深奥的理论翻译成浅显易懂的群众语言，便于群众学习领会，消化吸收。这就要求创新宣讲方式方法，讲新、讲真、讲实，切实避免照本宣科因循守旧，应结合当地发展变化，用群众喜闻乐见的传播语言提升全会精神传播效果。

坞根是中国工农红军第十三军二师的诞生地，被誉为“中国东部的延安”。因此，传承红色

基因，有针对性地讲好全会精神和落地生根的“坞根故事”，让广大干部群众从中汲取智慧和力量。坞根镇积极探索创新形式，敏锐把握当代人的需求，通过沉浸式、情景式、文艺式、互动式等宣讲方式，把讲道理、讲史实和讲故事结合起来，充分利用革命遗址遗迹、纪念场馆等红色资源，讲好党史故事，宣传全会精神。这些特色宣讲方式接地气，老百姓听得懂、能领会，因而也使全会精神入脑入心。

实践证明，让全会精神宣讲走深走实，关键要在宣讲阵地便民化、宣讲内容通俗化、宣讲机制常态化上着力。既要解决好“谁来讲、讲什么、怎么讲”的问题，也要注重何时讲、哪里讲的细节。

突出宣讲时间、地点和方式的便民化，采用课堂式和现场式相结合，组织宣讲员下基层、释精神、话变迁、鼓干劲。只有创新方式方法，运用事实数据、典型案例、身边故事讲清道理、阐明观点，才能提高宣讲的吸引力和感染力，高标准高质量推动宣讲工作取得实效，从而推动全会精神在温岭落地生根、开花结果。

有些钱，别想赚

王锦南/文

为迎合一些购车者的需求，销售方竟私自将鞍座加长至500毫米左右！近日，市市场监管局工作人员在对新河一家电动自行车行开展检查时，查获全市首例电动自行车非法改装案件。（详见本报12月9日4版）

为了让电动自行车易于销售，车行擅自将店内的电动自行车鞍座加长，致使鞍座长度超过350毫米。从表面上看，这不是什么大不了的事情。但既然《电动自行车安全技术规范》对鞍座长度有了明确的规范，这显然不是无的放矢，而是事关安全的。也就是说，鞍座长度超过国家标准，就会给骑行者带来安全隐患。

从某种意义上来说，这家车行将鞍座加长是鼠目寸光。如果骑行者骑着鞍座加长的电动车平安无事，则车行不会被骑行者追究责任，而一旦出了事故，车行就难辞其咎。

在我们身边，总有一些商家

把眼前的利益放在重中之重的位置，全然不管会不会给消费者埋下安全或健康方面的隐患。比如说，有些餐饮店为了让食品好卖，特意在食品中添加不能添加的东西，有些人在加工馒头时添加含铝添加剂，有些人在火锅底料中违法添加罂粟壳等。

趋利而为是商家的天性。但天性如此，商家也不能为了利益而眼里只有利益，还得有社会责任心、社会公德心。否则，极有可能捡了芝麻，丢了西瓜。今年2月9日，甘肃兰州新区人民检察院就对被告胥某某生产、销售有毒、有害食品一案提起公益诉讼，请求被告在市级媒体上公开赔礼道歉，并支付惩罚性赔偿金41370元。被告胥某某正是为了赚钱，而使用了罂粟壳做调味品。

每一个生意人，不管生意大小，都要恪守自己的底线。须知，有些钱真的不能赚。一旦动了歪心思，去昧着良心赚钱，不但会竹篮打水一场空，更会为此付出沉重的代价。这绝非危言耸听。

把考核功夫下在平时

彭宇/文

年关将近，到了各单位、部门年终考核和被考核的时候了。一些单位和部门已经开始紧锣密鼓准备了，建台账的有之，做方案的有之，写总结的有之，五花八门，不一而足。

年终考核是上级单位、部门对下级单位、部门全年工作开展情况的一次综合评判，起着承上启下、改进工作、提高效能的重要作用。每个单位、部门都十分重视，拿出十二分的力气认真准备，积极展示本单位、部门的工作成果，力争考出一个好成绩。这种好的愿望可以理解，但方式方法有待商榷。干工作该花的功夫应该在平常，而非年终。为了应付考核，部分单位、部门做纸上功夫，甚至造假迎检，是必须坚决杜绝的。

作为被上级考核的下级单位，应该在日常工作中多下功夫。一方面要做好日常工作的管理。及时完成上级交办的各项工作，耐心细致地把资料收集、整理、归档、保存做到位。可能有些工作因为忙来不及做，在不忙的时候找时间补起来，也不影响年终的考核。另一方面要做好日常工作总结。完成一项工作，特别是那些新接触、花了很大力气

才完成的工作，就要对工作进行全面梳理，是怎么做的、有哪些工作亮点、存在着什么困难问题、积累了哪些好的经验做法，通过思考后，提炼出来，形成书面材料。到了年终考核的时候，把那些资料拿出来看看，整个工作就能心中有数、眼明心亮，汇报工作也好，写材料也罢，都能游刃有余。平时功夫下得深，年终才会取得满意的成绩。

作为考核下级的上级单位，应该加大平时的工作检查指导，将年终目标任务和重点工作抓在平时，把考核功夫下在平时。走出办公室，多深入现场、实地察看，下级单位工作中认识上有什么偏差、出现了什么错误，第一时间给予纠正。把平时掌握的下级工作状态、工作开展情况、工作取得成果作为第一手资料，记录在案，作为年终考核的重要依据。尽量减少年终突击检查，增加日常沟通了解，这样下级单位工作起来不仅轻松、有序，而且更能达到年度目标。同时，上级单位也能减少或者避免年终一次性检查而导致全年考核分数可能存在的一些不全面、不准确。

将年终考核的功夫下在平常、融入日常，年终考核才能考出、考准被考核单位的工作实绩，发挥出考核指挥棒的导向作用。

提出一揽子举措解决老年人“急难愁盼”



近日发布的《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》从健全养老服务体系、完善老年人健康支撑体系、促进老年人社会参与等多个方面提出一揽子举措。养老难题怎么解决？健康养老靠什么支撑？老年人不会上网怎么办？在12月9日举行的国新办发布会上，有关部门围绕意见精神和具体落实举措作出回应。

据新华社

别让教育方式走偏

刘云海/文

晚上7时，一名背着书包、拖着行李箱的少年，坐在81省道河头村路段的立交桥下，久久没有离开。民警了解后得知，该少年是一名高一的学生，当天下午在学校因违规携带手机被老师批评，并将此事告诉了他父亲。父亲对他一直很严厉，因害怕被父亲打骂，他不敢回家。民警说，一定要转告他父亲，暴力教育有很大的弊端，不仅会让孩子身心受到伤害，还会引起孩子的过激行为，教育孩子时一定要注意方式和方法。（详见本报12月10日3版）

因害怕被父亲打骂而不敢回家，出走在外，尽管孩子的心理承受力问题值得反思，但父亲一直以来因暴力教育而引发的教育走偏问题更值得反思。曾有网友在某论坛发帖评选出家长平时在家打孩子的十大神器，鸡毛掸子、笤帚、晾衣架，甚至拖鞋等，都成为榜上有名的“武器”。帖子发出后立即引来众多网友的关注，更引发关于父母怎么教育子女的讨论。

在很多家长心目中，恨铁不成钢、不打不成才的观念仍然根深蒂固，“虎爸”“狼妈”也由此应运而生。不可否认，棍棒教育确实造就了不少杰出人才，

然而也酿出了不少悲剧。前些年，杭州市就有一个在读小学的女孩因抄作业而被身为保安的父亲吊起来打死的新闻事件，至今仍留给人深深的反思。暴力教育、棍棒教育受到了普遍的质疑和声讨。

某媒体曾对400余名少年犯进行调查，发现有84%曾经受到过来自家庭的暴力。所谓的“棍棒底下出孝子”的教育观点，已不能适应当前的教育现状。棍棒式打骂教育固然可以让孩子害怕，让孩子听话，但这样的暴力教育也非常容易让孩子反感。因为在这样严酷的棍棒之下，他们根本感受不到家庭的温暖，感觉

不到父母的关爱，只会加剧他们对父母的误解与怀恨，深化他们对社会的敌视与仇恨。

人非圣贤，何况只是孩子。当孩子犯错时，我们不要只是一味地指责，要多与孩子进行沟通，共同分析原因，探讨改正的方法，要多些“动之以情，晓之以理”，少些简单粗暴解决问题的做法。父母是孩子最好的老师，行为时刻会影响孩子。作为家长，要尽量站在孩子的角度，用孩子的眼光重新审视理解这个世界，多给孩子一些关爱、一些理解、一些鼓励、一些信心，通过成为孩子的“大朋友”，让孩子能够健康快乐地成长。

发现美打造美还要呵护美

孙维国/文

经历两股强冷空气，太平街道人民东路千余米长的银杏带迎来颜值巅峰。12月1日，金灿灿的银杏叶在冬日暖阳的映衬下，显得格外炫丽夺目。园林部门工作人员介绍，人民东路千米银杏带最佳观赏期可持续到12月中旬左右。由于人民东路银杏带处在马路中间，在此提醒市民观赏银杏美景的同时更要注重安全。（详见本报12月1版）

这个时节，应该是城市各色树叶最美的季节，笔者所在的地方，路两边的色叶树，每到秋冬

交替时节，交错成黄、红、绿等缤纷色彩，真的太美了。

城市之美是多元多彩的，各色树叶交织而成的多彩之美，是城市的一大美景，也是城市之美的重要组成部分。相较于宽阔的马路、璀璨的夜色，树叶颜色展现出的多彩之美，是令人心旷神怡的自然之美，是大自然赋予城市的的大美。

对于城市树叶颜色展现出的多彩之美，我们要有一双善于发现美的眼睛，不错失一年中最美的景观。树叶之美就在我们每个人身边，在小区、在街道、在公园、在城市各个地点，我们都能邂逅树叶之美，抑或站在阳台上，就能将树叶之美尽收眼底。

走出家门，拿起手机，按下快门，把树叶缤纷色彩交织成的美，记录收藏在相册，不仅是一种美的享受，更会留下难忘的回忆。那些保存在相册里的树叶美图，可以晒一晒朋友圈，可以做各种插图，也可以打印成册，把这份美丽融入生活日常，为生活添彩增色。

树叶之美，美在多彩。我们要精心打造装扮树叶之美，让树叶之美呈现更多层次、更多色彩，不仅在秋冬交接之际，一年四季均能让城市展现色彩斑斓的树叶美景，成为城市的一大特色景观。这需要城市园林部门多用心，提前谋划，做好“调色增彩”计划，在城市绿化树种的选

择上，根据城市不同地点不同地带，科学、合理布局绿化树种，让城市绿化错落有致，层次分明，从而一年四季都展现出多彩多姿的树叶美景。

树叶之美虽然美艳至极，但也无比脆弱，所以需要我们每个人共同爱护、呵护。所谓“脆弱”并非是树叶之美本身，而是人为破坏树叶之美。正所谓赏花不伤花，看叶不毁叶。面对城市树叶美景，我们要像爱护自己的眼睛一样，爱护这份大自然赋予我们的美丽景观，自觉做爱美护美的文明人，让树叶美景与文明赏叶“美美与共”，共同绘就一幅人与城市、人与自然和谐共生的美丽画卷。